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ΙΔΡΥΣΗ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΑΝ ΝΟΜΙΚΗ ΟΝΤΟΤΗΤΑ

ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ -ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΕΙΣΦΟΡΩΝ

 Δημιουργείται ένα νέο Ειδικό Υβριδικό Ταμείο για το νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο, στο οποίο θα 
πιστώνονται όλα τα Έσοδα και θα χρεώνονται όλα τα Έξοδα που θα του αναλογούν ανά οικονομικό έτος 
το οποίο δεν αποτελεί ξεχωριστή νομική οντότητα δηλαδή δεν θα εγγραφεί με βάση την κείμενη 
νομοθεσία στον έφορο συνταξιοδοτικών ωφελημάτων. Τελεί υπό τη διαχείριση του Υπουργού 
Οικονομικών εκ μέρους της Δημοκρατίας .Με τη δημιουργία του Ειδικού αυτού Ταμείου, τα αποθεματικά 
του από τα πλεονάσματα ή/και τα ελλείμματα που θα προκύπτουν ανά οικονομικό έτος, θα μεταφέρονται 
στα επόμενα οικονομικά έτη.

 Οι εισφορές του εργοδότη και οι εισφορές του εργοδοτουμένου θα κατατίθενται στο Πάγιο Ταμείο της 
Δημοκρατίας, κατά την ίδια τακτική και των υπόλοιπων Ειδικών Ταμείων του κράτους (π.χ. Ταμείο 
Προνοίας του Ωρομίσθιου Κυβερνητικού Προσωπικού)
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 Ο εργοδότης και οι εργοδοτούμενοι θα καταβάλλουν ποσοστό ύψους 5% εκατέρωθεν επί των ετήσιων 
ακαθάριστων συντάξιμων απολαβών για σκοπούς χρηματοδότησης του Ειδικού Ταμείου που θα 
δημιουργηθεί ως προς την καταβολή των παρεχόμενων συνταξιοδοτικών ωφελημάτων 

 • Τα περιουσιακά στοιχεία του Ταμείου επενδύονται με τρόπο που να εξασφαλίζεται η διασπορά των 
επενδύσεων, τηρουμένων καθορισμένων προϋποθέσεων.

Το ενεργητικό του Ειδικού Ταμείου δύναται να επενδύεται, επενδύονται σε τραπεζικούς 
λογαριασμούς, σε άμεσα ρευστοποιήσιμα εθνικά κρατικά ομόλογα άλλων κρατών ή υπερεθνικών 
οργανισμών, σε μετοχές, αμοιβαία κεφάλαια, συλλογικά σχήματα επενδύσεων ομολόγων ή άλλες κινητές 
αξίες με χαμηλό επενδυτικό  κίνδυνο.

• Για τους σκοπούς των επενδύσεων του Ειδικού Ταμείου ορίζεται επιτροπή επενδύσεων αποτελούμενη 
από τους Γενικούς Διευθυντές των Υπουργείων Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
και τον Γενικό Λογιστή.
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• Το Ειδικό Ταμείο δεν χρησιμοποιείται για δανεισμό από τη Δημοκρατία ή τα μέλη του Σχεδίου:

• Δεν επιτρέπεται να επενδύονται σε:

(α) Κινητές αξίες που εκδίδονται από Κύπριο εκδότη, ακίνητη ιδιοκτησία στην Κύπρο ή σε εταιρείες ακίνητης 
ιδιοκτησίας, ταμεία ακίνητης ιδιοκτησίας ή παρόμοιους φορείς των οποίων σκοπός είναι οι επενδύσεις στην 
Κύπρο.

(β) Καλυμμένα χρεόγραφα που είναι εξασφαλισμένα με περιουσιακά στοιχεία που βρίσκονται στην Κύπρο.

(γ) Άμεσες ή έμμεσες επενδύσεις σε ποσοστό που υπερβαίνει το 5% των δικαιωμάτων ψήφου σε μια 
εταιρεία ή άλλη νομική οντότητα.
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• Το Ειδικό Ταμείο τελεί υπό τη διαχείριση του Υπουργού Οικονομικών. Πρόκειται για ένα Ταμείο το 
οποίο θα διαχειρίζεται περί τα €200εκ ετησίως.

• Για τους σκοπούς των επενδύσεων του Ειδικού Ταμείου ορίζεται επιτροπή επενδύσεων 
αποτελούμενη από τους Γενικούς Διευθυντές των Υπουργείων Οικονομικών και Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων και τον Γενικό Λογιστή, η οποία προεδρεύεται από τον Γενικό Διευθυντή του 
Υπουργείου Οικονομικών και η οποία συνδράμει τον Υπουργό κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του 
που απορρέουν από τις διατάξεις του παρόντος άρθρου.

•   Ο Υπουργός, μεταξύ άλλων, υποβάλλει την ετήσια έκθεση επενδύσεων του Ειδικού Ταμείου,   
συνοδευόμενη από τις απόψεις του, στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ενημέρωση.

• Σε σχέση με τη διαχείριση του Ειδικού Ταμείου, ο Υπουργός, λαμβάνοντας υπόψη τις γραπτές 
εισηγήσεις της επιτροπής επενδύσεων, καταρτίζει Δήλωση Επενδυτικής Πολιτικής, η οποία πρέπει να 
συνάδει και να συμμορφώνεται με τις γενικές επενδυτικές αρχές που προβλέπονται στον παρόντα νόμο. 
Η Δήλωση Επενδυτικής Πολιτικής δημοσιεύεται από τον Υπουργό.

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 
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• Ο Υπουργός, με βάση εισήγηση της επιτροπής επενδύσεων και ύστερα από έγκριση του Υπουργικού 
Συμβουλίου, διορίζει ένα ή περισσότερα πρόσωπα ως εξωτερικούς διαχειριστές επενδύσεων για το 
Ειδικό Ταμείο, οι οποίοι αναλαμβάνουν τις υπηρεσίες διαχείρισης επενδύσεων του Ειδικού Ταμείου ή 
οποιουδήποτε μέρους αυτού.

• Ο Υπουργός, μετά από εισήγηση της επιτροπής επενδύσεων, διορίζει ένα ή περισσότερα πρόσωπα ως 
θεματοφύλακες του Ειδικού Ταμείου.

• Η επιτροπή επενδύσεων μεριμνά ώστε οι εξωτερικοί διαχειριστές επενδύσεων του Ειδικού Ταμείου και/ή 
οι θεματοφύλακες να ετοιμάζουν έκθεση επενδύσεων των περιουσιακών στοιχείων του Ειδικού Ταμείου. 
Η επιτροπή επενδύσεων μελετά την έκθεση επενδύσεων και την προωθεί μαζί με τα σχόλια της στον 
Υπουργό για υποβολή της στο Υπουργικό Συμβούλιο. Η τελική έκθεση επενδύσεων υποβάλλεται στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων μέσα σε προθεσμία έξι (6) μηνών από τη λήξη του οικονομικού έτους. 
Ακολούθως, η έκθεση δημοσιεύεται από τον Υπουργό.

• • Το Υπουργικό Συμβούλιο έχει εξουσία να εκδίδει Κανονισμούς με σκοπό την περαιτέρω ρύθμιση 
ζητημάτων που αφορούν τη διαχείριση των επενδύσεων του Ειδικού Ταμείου.

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 
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 Εν ενεργεία κατά την ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου:

 Νεοεισερχόμενοι Μόνιμοι Υπάλληλοι στην Κρατική Υπηρεσία που έχουν προσληφθεί κατά ή μετά την 
1.10.2011 και, συνεπώς, δεν καλύπτονται από οποιοδήποτε Σχέδιο Παροχής Ωφελημάτων 
Αφυπηρέτησης 

 Νεοεισερχόμενοι Μόνιμοι Υπάλληλοι στον ευρύτερο δημόσιο τομέα που έχουν προσληφθεί κατά ή μετά 
την 1.10.2011 και δεν καλύπτονται από οποιοδήποτε Σχέδιο Παροχής Ωφελημάτων Αφυπηρέτησης. 
Διευκρινίζεται ότι, οι επηρεαζόμενοι που θα προσληφθούν από την ημερομηνία ισχύος του νέου Σχεδίου 
και μετά θα ενταχθούν στο νέο Σχέδιο ανεξάρτητα αν στους Οργανισμούς που υπηρετούν έχουν ήδη 
υιοθετηθεί ρυθμίσεις για παροχή συνταξιοδοτικής κάλυψης μέσω της δημιουργίας Ταμείου Προνοίας 

 Εργοδοτούμενοι με σύμβαση στην Κρατική Υπηρεσία

 Εργοδοτούμενοι με σύμβαση στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα οι οποίοι δεν έχουν ήδη ενταχθεί σε 
οποιοδήποτε Σχέδιο Παροχής Ωφελημάτων Αφυπηρέτησης (π.χ Ταμείο Προνοίας), καθώς και όσοι θα 
προσληφθούν από την ημερομηνία ισχύος του νέου Σχεδίου και μετά 
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Νεοεισερχόμενοι Μόνιμοι Υπάλληλοι στον ευρύτερο δημόσιο τομέα που έχουν προσληφθεί κατά ή μετά την 
1.10.2011 και καλύπτονται από οποιοδήποτε Σχέδιο Παροχής Ωφελημάτων Αφυπηρέτησης έχουν το 
δικαίωμα να επιλέξουν να μεταπηδήσουν στο Σχέδιο που καθιδρύεται δυνάμει του παρόντος Νόμου.

Αυτό το δικαίωμα επιλογής ασκείται με έγγραφο απευθυνόμενο στη Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου 
Προνοίας εντός (6) μηνών από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος Νόμου.

 Σε αυτή τη περίπτωση η Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου Προνοίας μεταφέρει στο Ειδικό Ταμείο το 
συσσωρευμένο ποσό που αντιστοιχεί στις εισφορές που καταβλήθηκαν από τον εργοδότη εις πίστη του 
υπαλλήλου καθώς και τις εισφορές που καταβλήθηκαν από τον ίδιο τον υπάλληλο, στο Ταμείο Προνοίας.
Νοείται περαιτέρω ότι, η περίοδος υπηρεσίας για την οποία καταβλήθηκαν εισφορές εις πίστη του 
υπαλλήλου στο Ταμείο Προνοίας λογίζεται ως συντάξιμη υπηρεσία για σκοπούς του παρόντος Νόμου, 
συνυπολογίζοντας τις εισφορές κοινωνικών ασφαλίσεων που είναι επιστρεπτέες.

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 



ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟΤΗΤΑ
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• Για τους εργοδοτουμένους με σύμβαση (ΕΑΧ) με την ένταξη τους στο σχέδιο αυτό θα γίνει συμψηφισμός 
του 3% που ήδη κατέβαλλαν από 1/1/2014 και των εισφορών στο ΤΚΑ με το 5% που θα καταβάλλουν 
αναδρομικά από την ημερομηνία πρόσληψης τους και ανάλογα θα πιστωθούν ή χρεωθούν ποσά.

• Για το μόνιμο προσωπικό που προσλήφθηκε μετά την 1/10/2011 και δεν ανήκει σε κανένα επαγγελματικό 
συνταξιοδοτικό σχέδιο  θα γίνει συμψηφισμός των εισφορών του στο ΤΚΑ και του 5% που θα πρέπει να 
καταβάλλει αναδρομικά από την ημερομηνία πρόσληψης του και ανάλογα θα πιστωθούν ή χρεωθούν 
ποσά.

• Πίστωση ποσών σημαίνει είτε επιστροφή εφάπαξ στο δικαιούχο, είτε μικρότερη δόση μέχρι 
διακανονισμού.
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• Χρέωση ποσών σημαίνει υποχρέωση εργαζόμενου για αυξημένη συνεισφορά μέχρι εξόφλησης στη βάση 
του πιο κάτω διακανονισμού:

• Εφάπαξ καταβολή εντός 14 μηνών από την ημερομηνία έναρξης ισχύος του νόμου ή σε 36 μηνιαίες 
δόσεις (κατά ανώτατο όριο) με αποκοπή από το μισθό του μέλους.

• Οι επηρεαζόμενοι θα πρέπει να επιλέξουν τον τρόπο και χρόνο επιστροφής του οφειλόμενου ποσού 
εντός 12 μηνών από την ημερομηνία έναρξης του νόμου.

• Στη περίπτωση που στο μέλος καταβλήθηκε φιλοδώρημα ή ποσό που αντιστοιχεί στις εισφορές του σε 
ταμείο προνοίας για προηγούμενη του υπηρεσία ,προκειμένου αυτή να λογιστεί συντάξιμη,τα 
προαναφερθέντα ποσά θα πρέπει να καταβληθούν στο Ειδικό Ταμείο.

1
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ΤΙΜΑΡΙΘΜΙΚΗ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ 

ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ-ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ 

ΕΦΑΠΑΞ ΠΟΣΟ Ή ΦΙΛΟΔΩΡΗΜΑ

1
1

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 

• Θα χορηγούνται αυξήσεις στις συντάξεις των συνταξιούχων και των εξαρτωμένων όπως ακριβώς 
χορηγούνται και στο υφιστάμενο Κυβερνητικό Σχέδιο Σύνταξης .

• Το εφ’ άπαξ ποσό ή φιλοδώρημα θα είναι αφορολόγητο δηλαδή :
     όσοι υπηρετούν ακόμα, ολόκληρο το εφάπαξ που θα παραλάβουν τόσο για την περίοδο πριν το  
 2013(που ήταν ήδη αφορολόγητο) όσο και από το 2014 και μετά (μέχρι την αφυπηρέτηση) θα είναι 

αφορολόγητο. Της ίδιας μεταχείρισης θα τύχουν και όσοι αφυπηρέτησαν από 1/1/2021 και μετά 
για τους οποίους θα γίνει αναδρομική επιστροφή φόρου. Για όσους αφυπηρέτησαν πριν το 2021 θα 
ισχύει η φορολόγηση.

• Τα πρόσθετα ωφελήματα που χορηγούνται από το υφιστάμενο σχέδιο σύνταξης σε ειδικές 
περιπτώσεις όπως θάνατος στην υπηρεσία με πίστωση ετών, συντάξεις σε εξαρτωμένους μελών 
που απεβίωσαν, αύξηση στη σύνταξη λόγω υγείας θα εφαρμόζονται και στο νέο σχέδιο.



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ-

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ-

ΠΑΣΥΔΥ-ΠΕΟ-ΣΕΚ 

Θα συγκροτηθεί Επιτροπή Παρακολούθησης η οποία θα απαρτίζεται από ένα εκπρόσωπο του 
Υπουργείου Οικονομικών και από ένα εκπρόσωπο των συνδικαλιστικών οργανώσεων 

ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.,ΣΕΚ και ΠΕΟ

Η εν λόγω επιτροπή θα έχει την ευθύνη παρακολούθησης της λειτουργίας του Ειδικού Ταμείου 
προκειμένου να επιβεβαιώνει ότι οι πόροι του εξαντλούνται αποκλειστικά και μόνο για τους 

σκοπούς της σύστασης του και θα συγκαλείται και θα λειτουργεί στη βάση κανονισμών που η ίδια 
θα αποφασίσει και θα εγκρίνει το Υπουργικό Συμβούλιο

ΠΡΟΣΟΧΗ
Η πρόνοια αυτή δεν είναι μέρος του προτεινόμενου νομοσχεδίου αλλά πρόνοια της μεταξύ 

Υπουργείου Οικονομικών και Συντεχνιών ΠΕΟ-ΣΕΚ συμφωνίας. 

1
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 Οι πληρωμές των ωφελημάτων προς τους δικαιούχους θα καταβάλλονται και πάλι από το Πάγιο Ταμείο 
της Δημοκρατίας, με αντίστοιχη χρέωση ενός ξεχωριστού «άρθρου δαπανών» του Ειδικού Ταμείου που 
θα δημιουργηθεί για το σκοπό αυτό

 Η διαφορά του ποσού που θα πιστώνεται στο άρθρο εσόδων με το ποσό που θα χρεώνεται στο άρθρο 
εξόδων, λαμβανομένων υπόψη των:

 οποιωνδήποτε άλλων εσόδων που ενδεχομένως να προκύψουν από οποιεσδήποτε επενδύσεις και 
 λειτουργικών δαπανών που του αναλογούν 

θα αποτελεί το αποθεματικό του Ειδικού Ταμείου, το ποσό δηλαδή που θα υπάρχει σε πίστη του εν λόγω 
Ταμείου για σκοπούς καταβολής των ωφελημάτων που θα προκύπτουν στους δικαιούχους

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 
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• Με βάση και την κείμενη νομοθεσία, το Ειδικό Ταμείο θα έχει την υποχρέωση να ετοιμάζει ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις στις οποίες θα παρουσιάζεται ο οικονομικός απολογισμός κάθε έτους και οι 
οποίες υποβάλλονται στο Γενικό Ελεγκτή για έλεγχο, εντός έξι (6) μηνών από το τέλος του οικονομικού 
έτους αναφοράς και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

• Σε περίπτωση που ο αναλογιστής διαπιστώνει ότι τα περιουσιακά στοιχεία του Ειδικού Ταμείου 
Καταβολής Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων δεν επαρκούν για την κάλυψη των τεχνικών αποθεματικών, το 
ποσοστό χρηματοδότησης δύναται να αναπροσαρμόζεται προκειμένου τα περιουσιακά στοιχεία του 
Ειδικού Ταμείου να βρίσκονται στο απαιτούμενο ύψος ώστε να καλύπτουν πλήρως τα τεχνικά 
αποθεματικά αυτού. Το ποσοστό χρηματοδότησης θα αναπροσαρμόζεται στη βάση αποτελεσμάτων 
αναλογιστικών μελετών που θα διεξάγονται για το σκοπό αυτό και η όποια αναπροσαρμογή του 
ποσοστού χρηματοδότησης καθορίζεται με Κανονισμούς που εγκρίνονται από τη βουλή.

• Για τις υπηρεσίες που παρέχονται από το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας προς τους οργανισμούς και 
αφορούν στη διεκπεραίωση των εργασιών του Ειδικού Ταμείου επιβάλλονται χρεώσεις οι οποίες 
υπολογίζονται βάσει συγκεκριμένης μεθοδολογίας, όπως καθορίζεται από τον Υπουργό Οικονομικών.

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ
ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ



ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
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 Τα μέλη του Σχεδίου θα καταβάλλουν καθ΄ όλη τη 
διάρκεια της υπηρεσίας τους τις εισφορές στο 
Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΤΚΑ) που 
προβλέπονται για τους μισθωτούς που 
καλύπτονται από Επαγγελματικά Σχέδια 
Συντάξεων 

 Η σύνταξη που θα δικαιούνται τα μέλη από το 
Κυβερνητικό Σχέδιο Συντάξεων θα συμψηφίζεται 
με τη σύνταξη που θα δικαιούνται από το ΤΚΑ 

 Η διαφορά στις εισφορές στο ΤΚΑ θα μεταφερθεί 
προς όφελος τους στο νέο Ειδικό Ταμείο έναντι των 
αποκοπών που θα καθορισθούν με βάση την  
προϋπηρεσία τους που λογίζεται ως συντάξιμη 
υπηρεσία.  Η εν λόγω ρύθμιση θα περιλαμβάνεται 
στο νέο θεσμικό πλαίσιο που θα διαμορφωθεί.  

 Για σκοπούς υπολογισμού των συνταξιοδοτικών 
ωφελημάτων θα τύχει εφαρμογής η φόρμουλα που 
ισχύει για τα υφιστάμενα μέλη ως προς τα 
ωφελήματα που αντιστοιχούν σε υπηρεσία από την 
1.1.2013  και μετά, τηρουμένων των προνοιών του 
οικείου θεσμικού πλαισίου

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ 
ΩΦΕΛΗΜΑΤΩΝ

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 
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 Το νέο θεσμικό πλαίσιο  έχει ως βάση : 

 Τον περί Συντάξεων Νόμο του 1997 έως 2012 (Ν.97(Ι)/1997) και 
     των περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου     
         Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις 

Γενικής             Εφαρμογής) Νόμων του 2012 έως 2020 (Ν. 216(Ι)/2012) 

 Υπάρχει όμως διαφορά μεταξύ των 2 σχεδίων σε ότι αφορά τη συνεισφορές στο ταμείο σε σχέση με 
τη συμπλήρωση των 400 μηνών. Στο Νόμο του 2012 τερματίζεται το 2% με τη συμπλήρωση των 
400 μηνών και δεν ανήκει πλέον στο επαγγελματικό ταμείο αλλά στο ΤΚΑ με τις ανάλογες εισφορές 
ενώ στο νέο νόμο δεν αλλοιώνεται το 5% και συνεχίζει πέραν των 400 μηνών μέχρι αφυπηρέτηση, 
ενώ και πάλι δεν ανήκει στο επαγγελματικό ταμείο αλλά στο ΤΚΑ με τις ανάλογες εισφορές .

 Το νέο θεσμικό πλαίσιο ενσωματώνει τις βασικές πρόνοιες της υφιστάμενης περί Συντάξεων Νομοθεσίας 
(π.χ καταβολή σύνταξης χηρείας, αφυπηρέτηση για λόγους υγείας, οικειοθελής πρόωρη αφυπηρέτηση 
με επιβολή αναλογιστικής μείωσης).

 

ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Συνταξιοδοτικά ωφελήματα που 
καταβάλλονται ανά κατηγορία 
προσωπικού-στοιχεία-πίνακες
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ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 



ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ 

ΩΦΕΛΗΜΑΤΩΝ

Νεοεισερχόμενοι μόνιμοι υπάλληλοι στην κρατική 
υπηρεσία

4363

Εργοδοτούμενοι Αορίστου Χρόνου στη Δημόσια 
Υπηρεσία

 4714

Εργοδοτούμενοι Αορίστου Χρόνου στην 
Εκπαιδευτική Υπηρεσία

 401

Ειδικοί Αστυφύλακες   846

Συμβασιούχοι Υπαξιωματικοί στην Εθνική 
Φρουρά

   1156

Μόνιμοι νεοεισερχόμενοι υπάλληλοι και 
Εργοδοτούμενοι αορίστου χρόνου στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα

  

 Επιπρόσθετα, υπάρχουν 758 Εργοδοτούμενοι Ορισμένου 
Χρόνου στη Δημόσια Υπηρεσία και 1391 Ορισμένου Χρόνου 
στην Εκπαιδευτική Υπηρεσία οι οποίοι θα ενταχθούν στο 
Σχέδιο μελλοντικά

 Ο συνολικός αριθμός των επηρεαζομένων στην Κρατική 
Υπηρεσία είναι 13.629 πρόσωπα

1
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ΣΥΜΟΣ ΕΥΤΥΧΙΟΥ 



ΩΦΕΛΟΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ

ΜΙΣΘΩΤΟΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ ΜΙΣΘΩΤΟΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ
6/10/1980 6,00% 6,00% 3,00% 9,00% 3,00%
1/1/1993 6,30% 6,30% 3,20% 9,40% 3,10%
1/4/2009 6,80% 6,80% 3,45% 10,15% 3,35%
1/1/2014 7,80% 7,80% 3,95% 11,65% 3,85%
1/1/2019 8,30% 8,30% 4,20% 12,40% 4,10%

Προβλεπόμενα ποσοστά μετά από αναλογιστική μελέτη 0,00%
1/1/2024 8,90% 8,90% 4,55% 13,33% 4,35%
1/1/2029 9,50% 9,50% 4,90% 14,10% 4,60%
1/1/2034 10,20% 10,20% 5,35% 15,05% 4,85%
1/1/2039 10,70% 10,70% 5,60% 15,80% 5,10%

ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΚΑ ΠΡΙΝ ΤΗΝ 
ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ

ΕΙΣΦΟΡΑ ΣΤΟ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ 

ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΕΝΑΡΞΗΣ ΙΣΧΥΟΣ

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
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